

В честь 50-летия Октябрьской Революции

Рабочей минуте—рабочий счет!

Шахтерское беспокойство

Девиз черногорцев «Рабочей минуте—рабочий счет» взяли на вооружение и горняки бригады И. П. Жилякова с участка № 17 шахты «Коксовая-1». Они хорошо осознали цену времени. И. П. Жиляков и его товарищи плодотворно изыскивают возможности увеличения нагрузки на очистной забой, хотя во время поисков эффективных способов добычи угля приходится преодолевать всякого рода трудности.

Пласт Горелый, который бригада отрабатывает наклонными слоями с гидрозакладкой, постоянно преподносит шахтерам сюрпризы. Одно время шахтерам досаждала кровля, а потом большие неудобства в забое создавались из-за воды, которая поступала в выработки во время забуривания отработанного пространства.

Горняки умело преодолевают все трудности, которые преподносит им «геология». Так же умело они организовали снабжение забоев материалами, в частности, лесом. Теперь шахтеры не теряют времени в ожидании крепи и не отвлекаются от своей основной работы на его доставку.

Все это помогает бригаде добиваться высоких производственных показателей. С начала юбилейного года она добывала свыше 4 тысяч тонн дополнительного угля.

В. ВИКТОРОВ.

НА ПОВЫШЕННОМ РЕЖИМЕ

Известная на руднике бригада коммуниста С. К. Иващенко с шахты «Северный Магнит» в этом месяце начала проходку горных выработок по пласту Горелому на повышенном режиме. По графику ей предстоит пройти 230 метров вентиляционного штранка, углеспусканых печей и сбоек. Но коллектив решил опередить разработанный график на 20 метров.

Особую трудность представляет вентиляционный штранк. Его подвигание осложняется сильным горным давлением, и горняки крепят выработку «сплошником». Пройти таким образом нужно 130 метров. Вожак бригады позаботился о запасе леса в забое, обеспечил проходчиков необходимым инструментом.

С первых дней бригада укладывается в график. Горняки настойчиво изыскивают резервы, более ускоренного подвигания выработок. У них одно стремление — закончить проходку на три дня раньше срока. Это позволит досрочно сдать в эксплуатацию очистной забой.

«КОСМОС-163» В ПОЛЕТЕ

5 июня 1967 года в Советском Союзе произведен очередной запуск искусственного спутника Земли «Космос-163». На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космического пространства.

(ТАСС).

Коллектив мартеновской Макеевского металлургического завода имени Кирова, достигший самой высокой в мире производительности печи средней мощности, сейчас работает на уровне своего нового обязательства: дать в год 50-летия Советского государства 560 тысяч тонн стали.

Сталевары Герой Социалистического Труда Владимир Холявко, Виктор Никитенко и Николай Колленко каждую плавку варят с опережением графика — в среднем за 3 часа 25 минут. Семь с квадратного метра пода печи составил 22 тонны.

На снимке (слева направо): сталевары Николай КОВАЛЕНКО, Владимир ХОЛЯВКО и Виктор НИКИТЕНКО.

Фотохроника ТАСС.



Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРНОМА ИПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 114 (9457)

СРЕДА,

7

июня 1967 года.

Год изд. 37-й.

Цена 2 коп.

ВЫСТАВКА ТЕХНИЧЕСКОГО ТВОРЧЕСТВА

Первого июня в Прокопьевском горном техникуме открылась выставка технического творчества учащихся техникумов министерства угольной промышленности. 19 учебных заведений Восточной зоны страны представили здесь свои работы: 147 действующих моделей и промышленных установок экспонируются на выставке. И все они служат учебно-наглядными пособиями кабинетов и лабораторий техникумов.

Руками студентов созданы целая серия машин — экзаминаторов и рефракторов, телевизоров, электронные аппараты. Посетители отмечают особенно содержательными экспонатами Прокопьевского и Осинниковского горных техникумов, Копейского и Анжеро-Судженского.

Коркинского горно-строительного и Карпинского машиностроительного, Киселевского горного техникумов.

Всебоющее внимание привлекают электронные часы с программирующей подачей звуковых сигналов. В Копейском горном техникуме они теперь заменяют дежурного.

А вот действующая модель технологического комплекса шахты с программным управлением. Назначение ее — наглядно показать учащимся процессы погрузки угля в железнодорожные вагоны из под бункеров, подачу угля на угольный склад, распакивание его по складу скреперами и обратную подачу со склада в бункеры. Модель красиво оформлена. На внутренних конструкциях смотрите она удостоена диплома 1-й степени.

Авторы ее — студенты Прокопьевского горного техникума Зибарев, Коротовский, Петухов, Ющубе, работавшие под руководством преподавателя Николая Андреевича Кобзева.

Аппарат «Кристалл» Анжелико-Судженского горного техникума — новинка на выставке. Он уже прошел испытания во время студенческой экзаменационной сессии. «Кристалл» «опрашивал» учащихся и ставил им оценки. Это универсальное обучающее-контролирующее устройство и может быть использовано в любой лаборатории по курсу любого предмета при изучении конструкций машин и механизмов. Работали над чудо-машиной вместе с преподавателем Леонидом Ефимовичем Голдиновым студенты Нестеренко, Кустобаев, Александр и Скосырев.

Анжелико-Судженцы и авторы другой интересной действующей модели — вентилятора местного проветривания с автоматическим контролем воздуха.

Словом, представленные на смотровом конкурсе работы отражают сегодняшний день горной техники, говорят о высоком уровне учебно-воспитательной работы в техникумах. Выставка технического творчества посвящается 50-летию Октября. Она продлится до 13 июня. И все эти дни двери выставочного зала открыты не только студентам горного техникума, но и учащимся школ, всем желающим увидеть творчество умелых. Лучшие работы конкурса будут отмечены премиями.



На выставке технического творчества.

Концерт лауреатов фестиваля

В прошедшее воскресенье во Дворце культуры имени Артема состоялся заключительный концерт участников городского фестиваля. Здесь выступали лучшие самодеятельные артисты города. Всем им было присуждено звание лауреатов и вручены памятные фестивальные медали.

Многие из них, например, танцевальная группа из Дворца имени Горького, в состав которой входят Виктор Овсянников, Вячеслав Брагин, Анатолий Пушкирев и Сергей Варбанов, будут представлять искусство нашего города на областном фестивале. Они везут на конкурс три танца, которые на заключительном концерте имели большой успех. Чтецы Владимир Барковский, Игорь Лавров и Виктор Бармин выступят с литературной композицией «Оружием колючих слов». Молодые музыканты — учащиеся музыкального училища — приготовили сольные концерты.

Владимир Лазько и Юрий Куденок будут участвовать в областном конкурсе вокалистов.

В. ДАВЫДОВ,

член оргкомитета фестиваля.

Штабные учения армий СССР, ГДР и ПНР

БЕРЛИН. Здесь опубликовано коммюнике о штабных и командных учениях Войска Польского, Советской Армии и Национальной Народной армии ГДР. Учения проводились на территории Польской Народной Республики и на севере Германской Демократической Республики в период с 27 мая по 5 июня. Были проведены многостепенные штабные и командные учения войск Польского, Советской Армии и Национальной Народной армии ГДР.

Учения проходили под руководством Министра Национальной обороны ПНР Маршала Потьши Мартина Слыхальского. Они показали высокую боевую готовность штабов и командования, а также хорошее взаимодействие частей и соединений родов войск и служб. Они способствовали дальнейшему укреплению братских по оружию армий, привнесших участие в учениях, и явились важным вкладом в укрепление мира и безопасности в Европе.

(ТАСС).

ПРОШЕДШИЙ учебный год в системе партийного образования проходил в обстановке, когда наша партия, вся страна готовятся к 50-летию Советской власти. Руководствуясь решениями XXIII съезда КПСС, постановлением ЦК КПСС «О подготовке к 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции», Прокопьевская городская партийная организация проводит широкую пропагандистскую и массово-политическую работу среди тружеников.

Придавая большое значение теоретической закалке коммунистов, партийные организации стремятся совершенствовать формы и методы пропагандистской работы, добиваясь, чтобы они соответствовали современным требованиям. С этой целью в городе была перестроена система партийной учебы, создана начальная, средняя и высшая ступени в политическом образовании коммунистов. Все это позволило улучшить теоретическую подготовку кадров, на деле осуществить преемственность и последовательность в овладении революционной теорией.

Всего на конец учебного года в системе партийного просвещения обучалось 16.353 человека. Из них 12586 коммунистов, 872 члены ВЛКСМ и 2868 беспартийных товарищ.

Используя благоприятные возможности, партийные организации нашего города на деле осуществляли серьезный поворот к изучению мировоззренческих дисциплин. Два года назад эти дисциплины изучала только одна треть состава слушателей, а в этом году их изучало подавляющее большинство. О том, что перестройка системы партийного просвещения вызвала более глубокий интерес у коммунистов к теории, говорят и такие факты: около 6 тысяч коммунистов занимались в начальных политшколах, около 4 тысяч человек — в школах основ марксизма-ленинизма и более 3 тысяч слушателей повысили свои знания в высшем звене — университете марксизма-ленинизма и в теоретических семинарах.

В городе работало 239 начальных политшкол Годы обучения, в которых слушатели изучали

биографию В. И. Ленина и основы политических знаний.

С целью более глубокого изучения программного материала, активизации слушателей пропагандисты этих школ стремились использовать разнообразные методы: рассказ, активную беседу, практические задания, использовали наглядные пособия, художественную литературу, диа-

фильмы. В своей работе они используют оправдывший себя метод практических заданий. Наиболее подготовленным слушателям он поручает выступать с краткими докладами у себя на участке, в цехе или по месту жительства.

Изучение теории марксизма-ленинизма в начальных политшколах оказывает большое влияние на идейный рост слушателей. На-

минарах по политэкономии, пропагандисты Кулакова Л. И. (механический завод), Голубев Г. Д. (сетевой райцентр), Давыдов Н. И. (ГПТУ № 9).

Неплохо в этом учебном году работал семинар по вопросам научного атеизма из шахты «Коксовая-1». С самого начала учебного года перед слушателями была поставлена задача: усвоить за-

чины, в кружках и политшколах — в форме собеседования.

Итоговые занятия показали, что слушатели получили глубокие знания, учебные программы, в основном, пройдены, за исключением некоторых начальных политшкол.

97 процентов всех слушателей получили зачеты и переведены на следующий год обучения.

Зачетная система практиковалась пропагандистами в течение всего учебного года.

В центре внимания партийных организаций постоянно находилась подготовка пропагандистских кадров, работа с ними. Всего на пропагандистском поприще было занято 1095 коммунистов. Только 215 из них работали первый год. Остальные имеют стаж от 3 до 10 лет и более. 780 пропагандистов имеют высшее и законченное высшее образование. Самую большую группу пропагандистов составляют инженерно-технические работники — 786 человек.

Основной формой теоретической и методической учебы пропагандистов является постоянно действующий городской семинар.

Большую помощь оказывают пропагандистам теоретические конференции. С этой целью 20 января была проведена городская теоретическая конференция на тему: «Развитие мирового революционного процесса на современном этапе».

В целях повышения методического мастерства пропагандистов Домом политического просвещения, парткабинетами районов партии и партийных организаций были проведены городские методические конференции для пропагандистов, начальных политшкол, проблемных семинаров, а также районные конференции пропагандистов школ основ марксизма-ленинизма.

Для начинающих пропагандистов в горкоме КПСС работала школа пропагандистского мастерства. Проведено шесть занятий по методике партийной пропаганды и конференций на тему «Ленинские принципы партийной пропаганды».

В этом году дни открытых дверей были организованы на шахтах № 5—6, № 3—3-бис, заводах шахтной автоматики и ГПЗ № 14. На каждом предприятии проходили открытые занятия.

Партийные организации города провели большую работу по организованному завершению учебного года. Горком КПСС заранее информировал секретарей партийных организаций, заведующих парткабинетами, пропагандистов о формах и содержании итоговых занятий. В большинстве партийных организаций итоговые занятия прошли на высоком теоретическом уровне и с хорошей явкой слушателей. В проблемных семинарах они проводились в форме теоретической конферен-

ции, но они в основном обслуживают южную часть, то есть Горную Шорию.

Несколько слов о льготах авиапассажиром.

Они таковы: до 15 июня студентам дается билеты по половинной цене, военнослужащим — рядовому и сержантскому составу срочной службы — всегда скидка на билет на 60 процентов. На половину дешевые билеты, ребята до пяти лет летают вообще бесплатно. Пассажиры могут брать с собой багаж. При этом на самолетах «АН-2» и «Як-40» бесплатно провозится до 10 кг багажа, на «ИЛ-14» — до 20 кг, на «ТУ-104» и «ИЛ-18» — до 30.

На «АН-2» с Новокузнецкого аэропорта можно долететь до Ельцовки, Тогула, Бийска, Целинного, Солтона, Исаево и других мест. Впрочем, до них проще добираться с нашим Прокопьевским аэропортом. С него «АН-2» берет курс на Новосибирск, Целинную, Ельцовку, Бийск, Тогул — Кытманово — Барнаул.

Летают «АН-2» ежедневно, кроме воскресенья.

Летают над нашей областью и вертолеты.

ПО НОВЫМ ПРОГРАММАМ

Итоги учебного года в системе партийного просвещения

фильмы. Важной задачей было научить слушателей работать над политической литературой и изучать произведения классиков марксизма-ленинизма.

Интересно строит свои занятия пропагандист начальной политшколы первого года обучения шахты «Коксовая-2» тов. Волкова А. Н. Александра Николаевна по теме «Верность пролетарскому интернационализму» просто и доходчиво рассказала слушателям о борьбе В. И. Ленина против империалистической войны, за интернациональное сплочение революционного пролетариата, о его книге «Империализм, как высшая стадия капитализма», ленинской теории социалистической революции, о февральской буржуазно-демократической революции.

Каждому занятию пропагандист много готовится сама, рекомендует дополнительную литературу слушателям, позаботилась и о том, чтобы они все приобрели учебное пособие «В. И. Ленин, краткая биография». Коммунисты этой школы занимаются с интересом и всегда посещают занятия.

Много творчества в проведение занятий вкладывает пропагандист начальной политшколы шахты «Магнитогорск» тов. Ковшов Н. С. Он

пример, слушатель тов. Зеленцов (начальная политшкола шахты «Коксовая-2») — пропагандист тов. Волкова), мастер лампового изучения, изучил большинство рекомендованных первоисточников, выписывает и читает газеты и журналы.

Широкую популярность получили школы основ марксизма-ленинизма. В текущем учебном году таких школ работало в городе 150, в них занимались 3728 коммунистов и беспартийных.

Нет никакого сомнения в том, что начальные политшколы и школы основ марксизма-ленинизма, как основная форма начального и среднего политического образования оправдывают себя полностью. Наряду с этими формами, учебы коммунисты ряда предприятий изучали систематизированные курсы истории КПСС, политэкономии, философии. Таких семинаров в городе 112.

К числу лучших пропагандистов истории КПСС следует отнести тов. Шинкарюка А. С. (шахта «Коксовая-1»), Тупикина К. Я. (страйбак), Соколова П. Н. (шахта «Северный Магнитогорск»), Неверова В. К. (городской отдел милиции).

Семинары по философии успешно вели пропагандисты Маслов Г. Н. (школа рабочей молодежи № 3) и Бернавога Н. Ф. (завод «Электромашин»), в се-

год основы по вопросам научного атеизма так, чтобы в конце года выйти с пропагандой атеистических взглядов в массы.

Итоговые занятия показали, что большинство слушателей к этой работе готовы и с разработанными ими самими текстами лекций и бесед могут выступать перед трудящимися.

Обращает на себя внимание возросший интерес коммунистов к теоретическим вопросам, стремление работать над произведениями классиков марксизма-ленинизма, важнейшими документами и решениями нашей партии и правительства. Это наиболее ярко выражено в высшем звене политического образования, где более 3 тыс. коммунистов изучали такие вопросы, как «Великая Октябрьская социалистическая революция и прогресс человечества», «Развитие мирового революционного процесса на современном этапе», «Мировая система социализма и основные проблемы ее развития», «Экономические закономерности социализма и их использование в практике коммунистического строительства», «Проблемы повышения эффективности социалистического производства», «Актуальные проблемы диалектического материализма и современное естествознание» и др. Особенности изучаемых проблем — актуальность, связь с важнейшими явлениями и процессами современности.

Партийные организации города провели большую работу по организованному завершению учебного года. Горком КПСС заранее информировал секретарей партийных организаций, заведующих парткабинетами, пропагандистов о формах и содержании итоговых занятий. В большинстве партийных организаций итоговые занятия прошли на высоком теоретическом уровне и с хорошей явкой слушателей. В проблемных семинарах они проводились в форме теоретической конференции, мастерства пропагандистского

Наши интервью

В НЕБЕ НАД ГОРОДОМ

В полет.

Почти каждый час прокончано, услыхав звук самолетного мотора, разыскивают глазами в небе серебристую птицу. К нам мы уже привыкли.

— Счастливого пути! Но мало кто из нас обращает внимание на то, что наш «старый знакомый» появляется в небе над Прокопьевском в точно определенный час, и даже минуту. Запомните номер самолета — потом по нему можно смело проверять часы. Будьте уверены, не опоздает, несмотря ни на какую погоду. Может быть, только лететь будет ниже привычного. Впрочем, может ли быть иначе, если небо над нашим городом бороздят воздушные «извозчики», а, вернее сказать, воздушные «автобусы». И расписание они выдерживают точнее точного.

Куда же летят над нами трудолюбивые «АН-2», эти двухкрылые стрекозы, и винтовые «ИЛ-14»? Кстати, «Илы» в небе над нашим городом появились впервые прошедшего весной и успели завоевать среди жителей Кузбасса популярность за свою пунктуальность и комфорт в полете.

— Так куда же летят? — С таким вопросом мы обратились к начальному горизонту аэрофлота И. С. Заволокину.

— Расскажите об «Илах»... — Они уходят с Новокузнецкого аэропорта ежедневно три раза. Первый раз — в 5.35 утра — время московское — летят до Толматевского аэропорта. Оттуда, так-

же на самолетах, можно попасть в любой конец нашей страны. В 8.50 утра, 45-м рейсом, «ИЛ-14» летит до Кемерова. Несколько позже в 11.30 он берет курс на Новосибирский аэропорт. Хочется особо подчеркнуть выгодные стороны полета на «Илах». В первую очередь — скорость. В Новосибирске можно попасть за один час, а на поезде — примерно через десять часов.

— А каковы другие маршруты?

— На «АН-2» с Новокузнецкого аэропорта можно долететь до Ельцовки, Тогула, Бийска, Целинного, Солтона, Исаево и других мест. Впрочем, до них проще добираться с нашим Прокопьевским аэропортом.

— На «АН-2» с Новокузнецкого аэропорта можно долететь до Ельцовки, Тогула, Бийска, Целинного, Солтона, Исаево и других мест. Впрочем, до них проще добираться с нашим Прокопьевским аэропортом.

— Летают «АН-2» ежедневно в воскресенье.

— Летают над нашей областью и вертолеты.



Экипаж самолета «ИЛ-14».



После рейса.

СКОУКАЛА ПОКТИ УЧИТЬСЯ

ВАС ЖДУТ В МЕДУЧИЛИЩЕ

Прокопьевское медучилище — одно из старейших учебных заведений города. 35 лет назад оно приняло первых питомцев. Ныне многие из первого и последующих выпусков — заслуженные иуважаемые люди народного здравоохранения, работающие в самых различных углах страны. Около пяти тысяч медработников получили путевки в жизнь. Многие из них закончили институты и стали видными специалистами своего дела. Это главные врачи городской больницы г. Реснянская, Тырганского лечебного объединения А. Т. Вершинина и другие.

Каждый год лаборатории и учебные кабинеты пополняются медицинским оборудованием.

ем, что дает возможность учащимся на месте закреплять теоретические знания. Кроме того, в распоряжении учащихся для практических работ находятся все лечебно-профилактические учреждения города. Среди них такие крупные больницы, как травматологическая, инфекционная, городская, где учащиеся работают в отделениях, лабораториях, аптеках под руководством опытных врачей. Среди них особенно уважаемым пользуется Жуков Г. Н., Лорошенко Л. П., Позе Б. Б., Баландина П. В.

Теоретический курс в училище ведут такие опытные врачи, как хирург Рубцов А. В., акушер-гинеколог Н. М. Волобуева, невропатолог А. А.

Пинтишина и молодые, хорошо знающие свое дело, биолог Т. А. Уфимцева, анатом Н. П. Бусыгина, микробиолог Н. С. Кузьминых и другие.

Заканчивается учебный год в школах, и начинается горячая пора в средних специальных учебных заведениях — прием заявлений о допуске к выпускительным экзаменам.

С 1-го июня начинает свою работу и приемная комиссия медучилища. В нынешнем году за учебные столы сядут свыше трехсот человек нового пополнения. Из них более ста человек со средним образованием, остальные — с незаконченным средним. Выбор профессии довольно широк. К ус-

лугам поступающих — отделения фельдшерское с 4-х и 2,5-годичным сроком обучения, отделения медицинских лаборантов и сестер.

Добро пожаловать, товарищи выпускники! Приобретайте са-

мую гуманную, самую благодородную профессию — медицинского работника.

В. ГОРЯЧКИН,
преподаватель.

На снимке: одна из групп училища на практике в лаборатории инфекционной больницы.



ЕСЛИ ВЫ РЕШИЛИ СТАТЬ ГОРНЯКОМ

Горняцкие специальности — самые распространенные в нашем городе. И, конечно, многие из выпускников решили посвятить себя одной из них.

Любую горняцкую специальность можно получить в Кузбасском политехническом институте, который находится в Кемерове.

Ведущий факультет здесь — горный. Он обединяет десять кафедр и готовит инженеров широкого профиля по пяти специальностям: технология и комплексная механизация подземной разработки пластовых месторождений полезных ископаемых, рудных ископаемых, открытой разработки, маркшейдерское дело и обогащение полезных ископаемых. Кафедры горного факультета располагают хорошо оснащенным современным оборудованием, лабораториями.

Строительство и реконструкция шахт и рудников — это объекты для горного инженера-шахтостроителя. Такую специальность тоже можно получить на шахтостроительном факультете.

Тех, кто любит химию, приглашают химико-технологический факультет. Здесь можно приобрести несколько специальностей по технологии плас-

тических масс и синтетического каучука, технологии основного и нефтехимического синтеза, технологии твердого топлива, машины и аппараты химических производств.

Вот уже ряд лет в Кузбасском политехническом институте ведется подготовка инженеров-экономистов для горной и машиностроительной промышленности.

Юноши и девушки, оканчивающие электромеханический факультет, получают направления на шахты, карьеры и в проектно-конструкторские институты.

Кроме факультетов очного обучения, о которых уже сказано, в Кузбасском политехническом институте можно получить специальность и без отрыва от производства на вечернем и заочном факультетах.

В Кузбасском политехническом институте есть все возможности для глубокого и творческого овладения избранной профессией. Здесь среди научно-педагогических работников свыше 115 человек имеют ученыe степени и звания. К услугам студентов кабинеты и лаборатории, оборудованные всем необходимым для учеб-

ного процесса.

Тем, кто имеет склонность к научной работе, предоставляется возможность заниматься в студенческом научно-техническом обществе.

Как и в любом вузе, в Кузбасском политехническом институте ведется подготовка инженеров-экономистов для горной и машиностроительной промышленности.

Заявления в Кузбасский политехнический институт принимают с 20 июня по 31 июля на дневное обучение, на вечернее — с 20 июня до 19 августа, на заочное — с 20 апреля по 31 августа. Экзамены сдаются по математике, физике, химии, русскому языку и литературе.

Студенты 1—4-го курсов обеспечиваются стипендией в 35 рублей, пятого — 40 рублей. Тем, кто учится на отлично, стипендия повышается на 25 процентов.

Для иностранных студентов предоставляется общежитие.

Так что, дорогие друзья, если вы поступите в Кузбасский политехнический институт, не пожалеете.

ВЫБИРАЙ ЛЮБУЮ СПЕЦИАЛЬНОСТЬ

Еще в 1946 году на базе горнопромышленной школы на Ясной Поляне было создано городское профессионально-техническое училище № 40. За это время из его стен вышло более 4-х тысяч высококвалифицированных рабочих. Некоторые из них со временем стали командирами производств. Так, В. Дозоров сейчас работает горным мастером, В. Степанов — помощником начальника участка на шахте «Северный Магнан».

Училище имеет хорошую учебно-материальную базу: учащиеся построили своими силами учебно-производственные мастерские, где есть два слесарных цеха на 30

рабочих мест каждый, механический, электромонтажный и столярный цехи, кузница. Учащиеся занимаются здесь на токарных, шлифовальных, фрезерных, сверлильных и заточных станках. В кабинетах обществоведения, эстетического воспитания, технической механики, электротехники, спортивной технологии, горных машин, горного дела, математики и черчения юноши и девушки получают прочные знания.

Многие занимаются в кружках технического творчества.

При училище открыты филиал заочной средней школы, поэтому учащиеся при желании могут получить одновре-

менно и профессию и среднее образование.

Есть условия и для культурного отдыха. В распоряжении молодежи клуб, спортивная комната, можно заниматься в секциях легкой атлетики, футбольной, волейбольной, баскетбольной, лыжной, пулевой стрельбы. В этом году стрелки и футболисты училища заняли первые места на областных соревнованиях среди команд профтехучилищ, а баскетболисты и хоккеисты — вторые.

Первого июня училище приветливо распахнуло двери перед восьмиклассниками, которые через два года могут стать шахтными элек-



трониками, машинистами электровозов, слесарями-сантехниками, слесарями-инструментальщиками, дорожно-ремонтными электрослесарями (принимаются только девушки) и столярами-плотниками.

Зачисленные в училище обеспечиваются обмундированием, спецодеждой и пи-
танием. Начало занятий с 1 сентября. Приглашаем к нам в училище.

А. ВОРОБЬЕВ,
преподаватель ГПТУ № 40.

На снимке: учащиеся у модели энциклопедического пресса, который они сами изготовили.

КЕМЕРОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ

Объявляет набор студентов на дневное отделение на первый курс 1967/68 учебного года.

Педагогический институт готовит учителей общеобразовательной школы и всех типов средних учебных заведений.

Имеет факультеты:

русского языка и литературы, истории и обществоведения, математического, физического, химико-биологического, иностранных языков с отделениями английского, французского и немецкого языков, физического воспитания и спорта, дошкольной педагогики.

Прием заявлений с 1-го июня по 31 июля 1967 года. Прилагаются: аттестат о среднем образовании в подлиннике, характеристика педагога школы и другие документы, предусмотренные правилами приема в вуз.

Приемные экзамены с 1 по 20 августа.

Консультации для поступающих в институт с 10 июля.

Адрес: Кемерово, Советский проспект, 117.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ ЭЛЕКТРОМАШИНОСТРОИТЕЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ

Объявляет прием учащихся на 1967—68 учебный год на 1-й курс (на базе неполной средней школы) дневного и вечернего отделения по следующим специальностям:

1. Обработка металлов резанием. 2. Электромашиностроение.

На II курс (на базе средней школы) по специальностям: электропараллостроение (только дневное отделение), электромашиностроение (дневное и вечернее), обработка металлов резанием (только вечернее отделение).

Приемные экзамены по русскому языку и литературе (на базе 8 классов — диктант, на базе 10 классов — сочинение), математике (письменно и устно), с 1 по 20 августа.

В приемную комиссию с 1 июля по 31 июля представлять следующие документы: заявление на имя директора, свидетельство об образовании, автобиографию, копию трудовой книжки, если есть стаж работы не менее 2-х лет, характеристику с места учебы или работы, медсправку (форма № 286), справку с места жительства, 4 фотокарточки (3x4). Обращаться: завод «Электромашин».

ПРИМЕР, ДОСТОЙНЫЙ ПОДРАЖАНИЯ

Много было интересных соревнований в Зенковском парке в прошедшее воскресенье.

Юные футболисты с улиц имени Черных, Ленина, Российской, Каменки завладели футбольным полем. На санаторской площадке проходило первенство района по волейболу среди производственных коллективов, а все остальные секторы и площадки стадиона заняли шахтеры «Зенковских уклонов».

Более 300 трудающихся этого предприятия участвовало в спартакиаде по 5 видам: легкая атлетика, городки, волейбол, поднятие тяжестей (гиры), перетягивание каната. Сразу скажем, что в этот раз не был никем выполнен даже 3-й спортивный разряд. Но то, что забойщик участка № 6 В. Бузаков толкнул ядро на 9 м, и то, что лесодостав-

щик участка № 10 Залешин пробежал 100 м за 12 сек., а слесарь котельной Н. Нартов стал чемпионом по прыжкам в длину — это все очень радует.

На городской площадке развернулось настоящее сражение. Лидерство сразу же захватила дружная команда участка ПВС, возглавляемая В. Д. Якименко. Активное участие в этом виде приносили главный инженер шахты С. Н. Арсеньев и заместитель начальника шахты М. А. Смокотин. Интересно прошли состязания в перетягивании каната. Вот где сгодились удаль и шахтерская хватка для команды участка № 5, во главе которой выступал начальник Г. П. Ладутько, занявший первое место.

Венцом спартакиады явился финал по волейболу между участком № 5 и участком ПВС. Игра была очень напряженной. Команды шли, что называется, ухо в ухо. Главный механик шахты тов. Фомкин, судивший волейбол, объявляет: «Счет 15—15, игра продолжается». И если команда ПВС фактически упорно сражалась из-за спортивного престижа (участок твердо определился на 3-е место), то участку № 5 нужна была только победа, и команда

добилась ее. Таким образом, чемпионом шахтовой спартакиады стал участок № 5. Ему был вручен кубок и денежная премия. Второе место досталось участку № 6. На 3-ем месте участок ПВС, оставший от победителя всего на пол-очка.

С 11 утра до 5 часов вечера состязались шахтеры в силе и ловкости.

В заключение хочется сказать вот о чём. Многочисленные болельщики шахт «Магнит», «Красный уголь», «Черная гора» и других с завистью смотрели на соревнование шахтеров с «Зенковскими уклонами». Например, рабочий шахты «Магнит» И. В. Аксенов сказал: «И у нас на шахте можно было бы организовать такую спартакиаду. Сколько спортсменов да и вообще молодежи много».

Думается, что эта спартакиада не будет последней на шахте. Ко Дню шахтера на «Зенковских уклонах» готовятся с расширенной программой. К тем видам спорта добавят еще греблю на байдарках и прыжки с шестом. И хотелось бы, чтобы она осталась и не единственной. Пусть примеру коллектива шахты «Зенковские уклоны» последуют коллективы предприятий не только Зенковского, но и других районов города.

М. АДЕЕВ,
председатель Зенковского райспортсюза.

НА ЗЕЛЕНОЕ поле Центрального стадиона «Шахтер» 4 июня впервые в нынешнем сезоне вышли футболисты «Юности» в розыгрыше первенства Кузбасса принимала своих соседей торпедовцев Киселевска. Гости противостояли нашей молодежи опытных врагов, некоторые из них в прошлом году защищали цвета своего «Шахтера» в классе «Б».

Игра началась атаками хозяев поля. Следует сильный удар по воротам Никитенко («Торпедо»), но вратарь на месте. За 15 минут до конца первого тайма метров с семнадцати наш защитник Юрий Поползин сильным ударом в дальний угол забивает гол. А через две минуты уже голкипер «Юности» вынимает мяч из сетки своих ворот после удара нападающего Андрюсова — 1:1.

Угловый удар пробивают торпедовцы. Навесной мяч мимо вратаря под верхнюю перекладину посыпает Гадаткин. Со счетом 1:2 команды уходят на перерыв.

Вторая половина матча прошла при преимуществе футболистов «Юности», но, благодаря отличной игре Никитенко, удары Ю. Мухачева, А. Капустина и В. Колгана не достигали цели.

Однажды, казалось, что гол был неминуем. С линии штрафной площадки сильнейшим ударом пробил Ю. Поползин и все же вратарь гостей отбил мяч.

Финальный свисток судьи Н. Осиненко возвестил о победе киселевцев.

Г. ШАЛАКИН.

**„Юность“ —
„Торпедо“ — 1:2**

СЕГОДНЯ

ТЕАТР ОПЕРЕТЫ КУЗБАССА (в помещении драмтеатра)

Моя прекрасная леди.

Начало спектакля в 7 часов 30 минут вечера.

ЗАВТРА

Летучая мышь.

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Большой зал — Эдгар и Кристина (2-10, 4-10, 6, 8, 9-45). Девочка на шаре (10, 12). Малый зал — Школа грешников. Дети до 16 лет не допускаются (1-15, 3-15, 5-15, 7, 9). Иванка в нападении (9-15, 11-15). Зал хроники — Девчата (10-30, 12-30, 2-30, 4-30, 6-30, 8-30).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД» Спартак — первая серия (12, 2, 4, 6, 8, 9-50). Крепость на колесах (10).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИК» Широкоэкранный фильм Два года над пропастю (10, 12, 2, 4, 6, 7-45, 10). Хроника — Мир обращен к солнцу (7-45).

КИНОТЕАТР «ТЕМП» Горький рис. Дети до 16 лет не допускаются (12, 4-10, 5-50, 7-40, 10). Хочу верить (10, 2).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА» Я все помню, Ричард (10, 12, 2-10, 4-05, 5-50, 7-40, 9-40).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО Широкоэкранный фильм Спарта — вторая серия. Дети до 16 лет не допускаются (5, 7, 9). Метель (11, 3).

КЛУБ ШАХТЫ ИМЕНИ КАЛИНИНА Прощай (3, 5, 7, 9).

СПЕЦАВТОХОЗЯЙСТВО ставит в известность все предприятия, организации и учреждения, пользующиеся услугами автотранспорта спецавтохозяйства, что с 10 июня услуги будут предоставляться против предварительной оплаты. Предприятиям, не имеющим предварительной оплаты, автотранспорт с 10 июня предоставляться не будет.

За справками обращаться по адресу: ул. Зенковская, 21.

ОРС ТРЕСТА КИРОВУГОЛЬ производит прием на курсы продавцов овощей и фруктов и членов продавцов мяса (мужчин). Обращаться по адресу: ул. К. Либкнехта, 4.

ТЕЛЕВИЗИОННОЕ АТЕЛЬЕ № 4 производит в г. Киселевске гарантийный и послегарантийный ремонт телевизоров, радиоприемников, магнитофонов и транзисторных приемников.

Кроме того, имеются в продаже кинескопы типа 43ЛК2Б, 43ЛК9Б, силовые трансформаторы ТС-200, ТС-200К.

ПРОКОПЬЕВСКАЯ ИНКУБАТОРНАЯ СТАНЦИЯ с 21 июня с. г. будет производить ежедневно продажу цыплят, в суточном возрасте. Желающие приобрести цыплят могут обращаться в пос. Ясная Поляна, инкубаторная станция.

В МАСТЕРСКОЙ по ремонту сложно-бытовой техники принимаются на зарядку аккумуляторы для всех видов автомототранспорта.

Мастерская работает с 8 часов утра до 8 часов вечера (ул. Фасадная, № 10, тел. 5-90).

КОМИТЕТ ДОССАФ шахты № 5-6 продолжает набор на курсы электрогазосварщиков (срок обучения 5 месяцев). Начало занятий с 15 июня.

ПРОКОПЬЕВСКАЯ ИНКУБАТОРНАЯ СТАНЦИЯ с 21 июня с. г. будет производить ежедневно продажу цыплят, в суточном возрасте. Желающие приобрести цыплят могут обращаться в пос. Ясная Поляна, инкубаторная станция.

Советы врача

Ящур — заразная, острая, быстро распространяющаяся болезнь, которой болеют крупный рогатый скот, овцы, козы, свиньи. Ящуром могут заболеть и люди.

Возбудителем ящура является фильтрующий вирус очень устойчивый во внешней среде. Источником распространения заболевания являются больные и переболевшие ящуром животные. Передается ящур от больных животных к здоровым через коры, воздух, молоко, разносится на копытах животных, одежде, обуви, на колесах автомобилей.

Признаками заболевания животного являются резкое повышение температуры, и во рту на слизистой оболочке, а иногда на

Внимание! Ящур

вымени и венчике копыт появляются пузырьки, из ротовой полости обильно выделяется тягучая пенистая жидкость. Пузырьки вскоре лопаются, и образуются язвочки. Больные животные не пьют, не едят корм.

Главное в борьбе с ящуром — предупредительные меры. На неблагополучные хозяйства накладывается карантин, категорически запрещается ввод и вывод животных, ввоз и вывоз продуктов и всех видов кормов.

У входа в скотные дворы устанавливаются дезинфекционные ящики и магазины. Работники животноводства должны оставлять халаты и спецобувь по окончании работ в помещении ферм. В гор-

оде не должно быть бродячих собак и скота. Забой животных нужно производить на мясокомбинате.

Ящур — опасное заболевание, наносящее большой ущерб животноводству, снижает продуктивность скота и требует больших затрат на карантинные мероприятия.

Поэтому при появлении первых признаков заболевания ящуром нужно немедленно сообщить ветеринарным работникам в горветлечебницу или ветеринарные пункты.

Г. БАЛАБАНОВА,
главный ветврач.

За редактора А. С. ЦЫРЯПКИН.

Приглашают на работу:

СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНОЕ УПРАВЛЕНИЕ треста Прокопьевского угольного каменоломни, землекопов-бетонщиков, штукатуров, экскаваторщиков, бульдозеристов, дорожных рабочих, начальника отдела информирования.

Обращаться по адресу: ул. К. Либкнехта, 17.

БАННО-ПРАЧЕЧНЫЙ И ПАРКМАХЕРСКИЙ ТРЕСТ главного бухгалтера, бухгалтера, счетовода, столяров, токаря. Оплата по смете.

ЧЕРНОГОРСКАЯ АВТОБАЗА АВТОТРЕСТА № 2 — слесарей 4, 5 разрядов, слесаря-моториста, кузнеца, медника, слесаря-инструментальщика, тракториста-бульдозериста.

Обращаться по адресу: ул. Проездная, 30, в отдел кадров.

ЗЕНКОВСКОЕ ШСУ — каменщиков, плотников, пластиков, бетонщиков, монтажников железобетонных конструкций, токаря. Обращаться по адресу: Молодежный переулок, контора Зенковского ШСУ, рядом с городской Санэпидстанцией.

ШВЕЙНАЯ ФАБРИКА № 6 — кочегаров с правами ответственности, слесарей-сантехников, электриков, в ЦЭММ — токарей, слесарей, кузнеца.

Обращаться в отдел кадров, с 9 часов до 5 часов вечера.

КОНТОРА БЛАГОУСТРОЙСТВА — сторожа, шофера, тракториста, токаря, слесаря, экскаваторщика, рабочих на строительство оранжереи и посадку цветов в городе.

Обращаться по адресу: ул. Линейная, 30.

ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНЫЙ ЗАВОД КУЗНИЦУ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ — токарей 4—6 разряда, слесарей-сборщиков металлоконструкций, слесарей механизированных работ, резчика на пиле, кочегаров (для имеющих права ответственности будут организованы курсы), инженера по кооперации, слесаря-инструментальщика.

ГОРКООПТОРГ — продавцов. Обращаться по адресу: ул. Ивановская, 52.

ПРОКПЬЕВСКАЯ БАЗА РОСБАКАЛЕЯ — грузчиков. Обращаться по адресу: ул. Федеративная, 26 (остановка трамвая «Вокзальная»).

ПРОКПЬЕВСКИЙ ГОРМОЛЗАВОД на постоянную работу — слесарей наладчиков, слесарей по ремонту оборудования, старших грузчиков-экспедиторов, грузчиков в отдел снабжения.

Обращаться в отдел кадров гормодзавода.

ПРОКПЬЕВСКИЙ ПОЛИЖБИ (на территории шахты № 8) — грузчиков по разгрузке железнодорожных вагонов, слесарей по ремонту оборудования, агрегату-бетонщиков и кочегаров паровых котлов.

Обращаться по адресу: Тыргас, ОРС треста Прокопьевского угольного.

РЕМОНТНО-СТРОИТЕЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ № 4 — пенсионеров-плотников для работы в педшехфом колхозе. Оплата по соглашению, оплачивается проезд в оба конца и комендироочные в размере половины тарифной ставки 1-го разряда.

Заработок в колхозе — 30 процентов сметной стоимости строительства.

СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНОЕ УПРАВЛЕНИЕ — каменщиков, плотников, арматурщиков, бетонщиков, столяров, монтажников сборных конструкций, электротехников, строительных мастеров, мотористов строительных машин и компрессоров, кривошиповиков, инженеров и техников-строителей, шофера, токарей 4—5 разрядов, электрослесарей, дежурных электрослесарей.

Арматурщики и монтажники сборных конструкций обеспечиваются квартирой в течение 3-х месяцев.

Обращаться: ул. Горная, 62, территория базы треста Кировуголь.

Наш адрес: ул. Фасадная, 4. Телефоны редактора — 2-30, секретаря — 6-52, отдела промышленности и транспорта — 10-17, АТС — 41-98, отдела партийной жизни — АТС — 53-59, отдела культуры и быта — 13-20, отдела писем — 3-68.

Прокопьевская горнопромышленная управление по печати.

ОП09163

Заказ 4845 Тираж 43000 экз.